
                                                                                 

 

VERBALE N. 10

SEDUTA DEL  11/03/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  11 (undici) del mese di marzo, la Commissione n. 9 è

convocata alle  ore 14:15 in presenza presso la Sala Firenze Capitale,  in Palazzo Vecchio“ con il

seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;

• in merito alla Mozione n. 00785-2024 presentata dal Consigliere Chelli, si

audiscono:

• i  rappresentanti  eletti per la Consulta Provinciale degli  studenti  di Firenze

USR Toscana  e  gli  studenti  eletti  nel  Senato  Accademico  dell’Ateneo  di

Firenze

• approvazione verbali precedenti sedute;

• Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle  ore  14.15  sono  presenti  la  Presidente  Barbieri  ed  i   seguenti  Consiglieri:  Amato,  Bonanni,

Mossuto,  Pizzolo,  Chelli  in  sostituzione  del  Consigliere  Draghi,  Bambagioni  in  sostituzione  del

Consigliere Schmidt.

Alle ore 14:48 i Consiglieri Fratini e Casini in sostituzione del consigliere Grazzini. 

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco sostituito da CASINI

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da CHELLI

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike)  sostituito DA BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14.32  essendo presente il numero

legale.

Sono  presenti  gli  ospiti  studente  del  senato  Accademico,   Leonardo  Pescini,
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Riccardo Pisoni e Alessandro Garaffi, sono presenti i rappresentanti della consulta

Provinciale  degli  studenti  medi,   Dennis  del  Sala,  Marco  Montecchi  e  Teresa

Borsini.

La Presidente presenta l’Ordine dei lavori e passa la parola al Consigliere Chelli per

la presentazione della Mozione. 

Il Consigliere Chelli presenta ed illustra l’atto. 

La Presidente invita gli studenti a esporre il loro punto di vista sulla Mozione.

Interviene il Senatore Pescini il Senatore Pisoni ed il senatore Garaffi con le loro

considerazioni  che  hanno  aspetti  positivi  sulla  partecipazione  ma  anche  critiche

verso quello che effettivamente si vorrebbe ottenere. 

Interviene il  rappresentante della consulta Dennis  Del Sala,  spiega la storia della

costituzione delle consulte, come vengono eletti e tutta la procedura per il sistema

elettorale. Esprime delle critiche su questo nuovo istituto, ne elenca le criticità di

rappresentanza di composizione sull’età e sulla obbligatorietà o volontarietà della

selezione dei rappresentanti.

Interviene Teresa Borsini per spiegare come funzionano ora le consulte.

Interviene anche Marco Montecchi per completare l’esposizione sulle funzioni delle

consulte. 

Interviene la rappresentante dell’Ufficio Scolastico Regionale e spiega nel dettaglio

il funzionamento delle consulte a livello provinciale, regionale e poi nazionale. 

Interviene il Consigliere Pizzolo per esporre la sua posizione in materia e propone

di differenziare le rappresentanze degli studenti medi da quelli universitari in quanto

i bisogni sono diversi. Ritiene non condivisibile la non rappresentanza degli studenti

non residenti, descritta nella parte dispositiva dell’atto.

Interviene il  Consigliere Gandolfo per le sue considerazioni e consigli sulla parte

metodologica,  chiedendo l’inserimento  anche  delle  rappresentanze  non  elette  nei

vari Consigli. 

Interviene  il  Consigliere  Fratini  per  alcune  considerazioni,  disquisendo  fra

partecipazione e protagonismo.

Interviene  il  rappresentante  degli  studenti  medi  Del  Sala,  evidenziando  delle

criticità  sull’atto,  si  rischia  di  creare  un  altro  organo  che  si  sovrapporrebbe  ad

istituzione che già ci sono. 

Interviene la Presidente per chiarire su alcuni punti.

Interviene il Senatore Garaffi per alcune domande specifiche sull’atto ed evidenzia

un  mancato  collegamento  fra  i  delegati  degli  studenti  medi  con  quelli

dell’università. 

Interviene Riccardo Pisoni per chiedere la collocazione di questo nuovo eventuale

organismo  e  lo  spazio  di  azione  di  quest’ultimo.  Evidenziava  anche  la

regolamentazione dell’accesso alla partecipazione dell’elettorato attivo. 

Interviene il Consigliere Chelli per illustrare gli intenti che l’atto vuole considerare,
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comunque l’atto è aperto a tutte le possibili soluzioni più ampiamente condivisibile. 

Interviene il delegato Montecchi per proprie considerazioni ed esperienze. 

Interviene  il  consigliere  Chelli  sulle  competenze  di  questo  eventuale  organismo

sulla falsariga dei Consigli di Quartiere.

Interviene il consigliere Fratini con suggerimenti.

Interviene  il  delegato  Del  Sala  su  criticità  anche  di  carattere  territoriale  molto

diverso dal territorio fiorentino in senso stretto. 

Interviene la Presidente per puntualizzare su alcuni temi metodologici per arrivare

ad una eventuale soluzione collettiva.

Interviene il Consigliere Pizzolo per una puntualizzazione.

Interviene Alessandro Garaffi per un suo punto di vista.

Interviene il delegato Pisoni per le conclusioni.

Interviene la delegata Borsini per le conclusioni.

La Presidente ringrazia gli ospiti per l’ampia e esaustiva illustrazione.

La Presidente  non essendoci  altro nell’ordine dei lavori  chiude la seduta alle ore

16:05.

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da Chelli

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  15 aprile   2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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